Présentation de l’Equipe Relais de Proximité (ERP)

de Pontcharra-sur-Turdine

En ce début d'année le Père BOUVIER a mis en place une nouvelle Equipe Relais de Proximité (ERP); voici sa composition :

Irène BONGRAIN, coordinatrice ; Fabienne de GUILLEBON, Cathy ALIAGA et Jean-Noël DU-PEUBLE

Cette équipe a été présentée lors de la messe du 22 Avril [2017] et a reçu la bénédiction du Père Bouvier.

A l'issue de la célébration le verre de l'amitié a été offert ; ce fut un beau moment de partage et d'échange fort apprécié ! 

Voici le message qui a été lu par Irène : 

« Au mois de Janvier le Père BOUVIER a sollicité chacun de nous 4 pour faire partie de l'équipe relais de proximité.

Fabienne, Cathy, Jean-Noël et moi-même avons mûrement réfléchi avant de nous engager dans cette vaste mission, et nous avons répondu favorablement à l'appel qui nous était lancé. Chacun de nous arrive donc avec son propre cheminement, ses différences qui font la richesse de l'équipe, et nous avons eu tout de suite beaucoup de plaisir à nous retrouver afin de travailler ensemble au service de notre église Saint Antoine et de nos frères.

Nous nous réunissons une fois par mois à la cure ; après un temps de prière et d'échange nous abordons l'ordre du jour ; nous vous faisons part de nos premiers projets :

Jean-Noël a pris en charge le planning des équipes liturgiques et, diffuse les infos auprès de celles-ci.

Nous remettons en place le Panier du Frère ; il aura lieu désormais le dernier samedi de chaque mois. Vous pourrez donc apporter des produits alimentaires non périssables, ils seront déposés dans un panier qui sera apporté à l'offertoire et sera remis dans la semaine a une association caritative ou distribué à une famille de notre village.

Nous souhaiterions créer de nouvelles équipes liturgiques, une équipe d'enfants de chœur ; Cathy a le projet de constituer une équipe « enfants-ados »

Nous mettrons en place pour la rentrée une rencontre parents enfants du Caté. Et Jean-Noël aimerait organiser une veillée de prières sur la paroisse.

Nous allons solliciter les différentes personnes au service de notre clocher pour leur demander l'animation d'une messe annuelle. 

Notre mission est vaste et variée, nous la découvrons au fur et à mesure, nous avançons à petits pas certes, mais avec un réel souci de mettre nos projets en place, avec le désir que notre communauté soit plus fraternelle, accueillante et heureuse de se retrouver pour partager notre foi au cours de célébrations vivantes et chaleureuses. 

Notre rôle principal est celui de « veilleur » c'est-à-dire d'être attentifs à tout ce qui est vécu dans notre communauté locale chrétienne et humaine, tant dans les divers événements que dans toutes les situations de souffrance Nous sommes bien sûr à l'écoute de vos besoins et de vos attentes n'hésitez pas à nous en faire part bien simplement, tout en sachant que l'équipe relais de proximité n'est pas décisionnaire de tout, mais se chargera toujours de faire remonter vos observations.

Nous tenons à remercier le Père BOUVIER pour la confiance qu'il nous a accordée et son soutien dans notre mission, ainsi que Ludivine la secrétaire de la Paroisse qui nous épaule dans nos petits soucis de gestion.

Un grand merci aussi à Bernadette CHATELARD et Marcel SCHMIT qui se dévouent pour la sacristie ainsi qu'à toutes les personnes qui assurent un service discret mais efficace au service de notre église et dont nous profitons à chaque célébration.

Et nous rendons grâce au Seigneur pour le Père Bruno, le Père Firmin, le Père Toussaint, et nos deux diacres Jean-Wilfried et Eric et apprécions la chance d'avoir toute cette équipe au service de notre Paroisse St Jean XXIII.

Nous nous recommandons à vos prières. »

(Texte paru dans la revue ENSEMBLE de juin 2017, n° p. 12)

